



Виртуальный тематический семинар Бюджетного сообщества (БС) РЕМРАЛ

БЮДЖЕТНОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ БАЗОВЫХ ЗНАЧЕНИЙ РАСХОДОВ

2 декабря 2021 г.

07:00 по Вашингтону/ 13:00 ЦЕВ /15:00 по Москве

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Сеть «Взаимное обучение и обмен опытом в области управления государственными финансами» (РЕМРАЛ) способствует обмену профессиональным опытом и передаче знаний среди специалистов-практиков в области государственных финансов из стран региона Европы и Центральной Азии (ЕЦА). Сеть начала свою деятельность в 2006 году; она позволяет своим членам выработать подходы к решению общих проблем управления государственными финансами (УГФ) в сфере бюджета, деятельности казначейства и внутреннего аудита.

Бюджетное сообщество (БС) является одним из трёх практикующих сообществ РЕМРАЛ, в задачи которого входит совершенствование бюджетной политики, методологии, а также повышение прозрачности. В работе БС участвует 21 страна; приоритетные направления деятельности: i) совершенствование инструментов для эффективного управления бюджетом, ii) повышение прозрачности и подотчётности в налогово-бюджетной сфере и iii) распространение данных по разным странам в области бюджетирования в странах-членах РЕМРАЛ.¹ Руководство БС осуществляется Исполнительным комитетом², который организует обсуждения общих проблем в области реформирования бюджета, с которыми сталкиваются страны-участницы, проводя мероприятия в очном и виртуальном формате. В рамках БС действуют две рабочие группы, которые включают в себя некоторых членов сообщества и проводят регулярные заседания: Рабочая группа по программно-

¹ Страны-участницы БС включают в себя Азербайджан, Албанию, Армению, Белоруссию, Болгарию, Боснию и Герцеговину, Грузию, Казахстан, Косово, Кыргызскую Республику, Румынию, Северную Македонию, Молдову, Российскую Федерацию, Сербию, Таджикистан, Турцию, Хорватию, Черногорию, Украину и Узбекистан. Более подробная информация о работе и воздействии БС содержится в [отчётах РЕМРАЛ](#) и [Информационной брошюре БС](#).

² В его состав входят представители министерств финансов 8 стран-участниц БС: Армении, Белоруссии, Боснии и Герцеговины, Болгарии, Молдовы, Российской Федерации, Хорватии и Узбекистана. Сформирован Координационный комитет, который утверждает планы деятельности и финансирование мероприятий РЕМРАЛ, а также контролирует достижение целей, обозначенных в матрице результатов [Стратегии РЕМРАЛ](#). Поддержку деятельности РЕМРАЛ оказывает Секретариат, работающий на постоянной основе на базе Представительства Всемирного банка в Российской Федерации, и Ресурсные группы по тематике УГФ, которые формируются и координируются Всемирным банком.



целевому бюджетированию и БОР (РГПЦБ) и Рабочая группа по бюджетной грамотности и прозрачности бюджета (РГБГП).

Семинар, проводимый в формате видеоконференции, посвящён рассмотрению новой темы, которая представляет интерес для членов БС: бюджетное планирование базовых значений расходов. Эта тема была обозначена членами БС в качестве наиболее приоритетной; она дополняет основные области бюджетирования, которыми занимаются две рабочие группы. Члены сообщества выбрали эту тему по итогам внутреннего онлайн-опроса, проводившегося в мае 2021 года. Базовые значения расходов крайне важны для надёжного прогнозирования среднесрочных бюджетов и проведения эффективных обзоров бюджетных расходов.

В ходе данного виртуального тематического семинара эксперты Международного валютного фонда (МВФ) представят результаты своих недавних исследований, которые посвящены подготовке базовых оценок расходов и планируются к публикации в ближайшее время. В своём выступлении они дадут обоснование использования базовых значений расходов при подготовке бюджета и расскажут, как готовятся такие оценки; также они рассмотрят основные факторы, способствующие эффективному применению таких оценок. Вторым докладчиком выступит представитель Управления Главного инспектора по финансовой информации Франции. Его выступление будет посвящено капитальным расходам. Будет представлен действенный инструментарий, посредством которого обеспечивается надёжная оценка базовых значений капитальных расходов для годового или многолетнего бюджета. Представители Министерства финансов Словакии познакомят аудиторию с опытом своей страны в оценке базовых значений расходов.

ЦЕЛИ И АУДИТОРИЯ

Данная видеоконференция имеет следующие цели:

- i. ***ознакомиться с результатами новых исследований и техническим руководством МВФ и Франции по выведению базовых значений расходов, текущих и капитальных;***
- ii. ***ознакомиться с опытом Республики Словакия в части оценки базовых значений расходов; а также***



- iii. **выяснить, насколько представители стран-участниц БС заинтересованы в продолжении обсуждения этой тематики, и какие конкретные подтемы можно было бы обозначить для дальнейшего рассмотрения БС.**

К участию в мероприятии будут приглашены члены БС из всех 21 страны-участницы РЕМРАЛ.

ПРОГРАММА

Ведущий: *Ирина Щербина, старший специалист Всемирного банка по вопросам государственного сектора, координатор Ресурсной группы БС*

Время	Мероприятие
10-15 мин. до начала семинара	Регистрация и тестирование онлайн-платформы
5 мин. 07:00-07:05 по Вашингтону	Приветствие, представление программы и целей семинара <i>Ирина Щербина, старший специалист Всемирного банка по вопросам государственного сектора, координатор Ресурсной группы БС</i>
45 мин. 07:05-07:50 по Вашингтону	Выведение базовых значений расходов: зачем и каким образом? <i>Фазир Шейх Рахим, старший экономист, Департамент бюджетных вопросов, МВФ</i> <i>Клод Вендлинг, советник по вопросам технической помощи, Департамент бюджетных вопросов, МВФ</i> Вопросы и ответы
35 мин. 07:50-08:25 по Вашингтону	Определение базовых значений капитальных расходов <i>Жюльен Дюбертре, Главный инспектор по финансовой информации и бывший Директор бюджета, Министерство финансов Франции</i> Вопросы и ответы
35 мин. 08:25-09:00 по Вашингтону	Оценка базовых значений расходов: опыт Республики Словакия <i>Матей Курьян, заместитель начальника отдела обеспечения эффективности, Министерство финансов Республики Словакия</i> Вопросы и ответы
40 мин. 09:00-09:40 по Вашингтону	ОБСУЖДЕНИЕ В ФОРМАТЕ «КРУГЛОГО СТОЛА» ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ОБРАТНОЙ СВЯЗИ ОТ УЧАСТНИКОВ



	<p>Участникам предстоит:</p> <ol style="list-style-type: none">1. поделиться мнениями о презентациях, сделанных в ходе данного мероприятия;2. оценить, имеется ли у БС интерес к дальнейшим обсуждениям в этой области, и каких конкретно тем.
<p>20 мин. 09:40-10:00 Вашингтону</p>	<p>ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ <i>по</i> Айнура Бакайбаева, ведущий экономист, Департамент государственного бюджета, Министерство финансов Узбекистана, Председатель Исполкома БС Ирина Щербина, старший специалист Всемирного банка по вопросам государственного сектора, координатор Ресурсной группы БС Ричард Аллен, советник Ресурсной группы БС по тематическим вопросам</p>